

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 10.09. – 16.09.2018

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 10.09.	Sväté mučenice Ménodora, Métrodora a Nymfodora.	17:00	† Jiří Marek	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá. Z Narodenia. (HS:264;PZ:234)
Utorok 11.09.	Naša prepodobná matka Teodora Alexandrijská.	16:40	Moleben k bl. Vasiľovi Hopkovi	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá. Z Narodenia. (HS:264;PZ:234)
		17:00	† Pavlína Závidná	
Streda 12.09.	Zakončenie sviatku Narodenia Presvätej Bohorodičky. Svätý hieromučenik Autonomos.	17:00	† Marta, František, Jozef	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá. Z Narodenia. (HS:264;PZ:234)
Štvrtok 13.09.	Pamiatka založenia Chrámu svätého vzkriesenia Krista a nášho Boha.	17:00	† Štefan, Štefan, Daniela	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá. Z Pamiatky založenia. (HS:269;PZ:239)
<small>Zdržanlivosť od mäsa. Odporúčajú sviatok.</small> Piatok 14.09.	Povýšenie úctyhodného a životodárneho Kríža nad celým svetom.	17:00	Na úmysel darcu	Antífóny a vchod zo sviatku. Zo sviatku Povýšenia. (HS:270;PZ:241)
Sobota 15.09.	Sobota po Povýšení. Presvätá Bohorodička Spolupiteľka. Svätý veľkomučeník Nikita.		Duchovno spoznací výlet po drevených chrámoch v Prešovskej archieparchie (odchod 7.00 hod.)	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá. Z Povýšenia a Spolupiteľke. (HS:273;PZ:244)
Nedeľa 16.09.	17. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätá všechná veľkomučeníca Eufémia.	Hencovec	* Jozef Brnčík	Predobrazujúce antífóny a blaženstvá. Z 8. hl. a z Povýšenia. (HS:152;272) (PZ:106;242)
		N. Hrabovec	* farské spoločenstvo Zbierka - Seminár II.	

o. Miloš Baran, správca farnosti

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 2

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI



Talent

Neraz počujeme, že skrachovala nejaká firma, ba stane sa, že zbankrotuje aj banka. To svedčí o riziku podnikania. Ale či sa preto máme vzdávať podnikania? V duchovnej rovine sa často stretávame s neúspechom a rôznymi prekážkami, ale či nebezpečenstvá, ktoré nám hrozia v duchovnom živote, sú hodne toho, aby sme sa vzdali úsilia?

Pozor! Proti takémuto počínaniu zaznievajú slová: **„Zlý a lenivý sluha! Mal si teda dať svoje peniaze peňazomcom a ja by som si pri svojom návrate vybral, čo je moje.“**

Priblížme si podobnosť dnešného evanjelia. Hovorí nám o posledných veciach, o završení, o konci. Predsa však hovorí o prítomnosti, lebo už teraz sa rozhoduje o tom, aký bude ten koniec. Podobnosť čerpá námet z peňažníckeho prostredia. Talent bola veľká hodnota, tí sluhovia by boli dnes milionári. Spolu s darom im Pán dal aj úlohu obchodovať. Prví dvaja dostali viac – sami mohli podnikáť, ako to aj spravili. Podobnosť vrcholí v správaní tretieho sluhu, ktorý hoci aj mal menej, mal predsa dosť na to, aby sa aspoň mohol zapojiť do podnikania iných, mohol niekam investovať svoj talent. Sluha sa však bál a strach mu vzal akúkoľvek odvahu k iniciatíve. Zakopal talent, aby sa zbavil starostí a komplikácií. **Napriek tomu, že vedel aký je Pán, bol so sebou spokojný. Jeho správanie ukazuje, že Pán mu ostáva tak cudzí, ako talent, ktorý mu napokon hodil pod nohy.** Nestačilo zabezpečiť sa proti zlu, že nič z toho, čo dostal, nechýba. Odplatom mu bola večná tma, zatiaľ čo tí prví vošli do radosti svojho Pána.

Aj my sme dostali od Pána Boha talenty. Dal nám život a vôbec všetko to, čo máme. Každý z nás dostal osobitný dar. Podľa toho, kto koľko dostal, bude sa od neho žiadať vrátiť. Nemusíme si preto závidieť! Nebojme sa krachu, veď naše dielo a poslanie je Božie. Pán je s nami po všetky dni až do skončenia sveta, preto keď pracujeme na Božom diele, nedopustí, aby vyšlo nazmar. Odovzdajme svoje úsilie do rúk Pána. Ak nevieme, čo robiť, skúsme svoje talenty vložiť do diela, ktoré začal iný. Len jedného sa chráňme: stiahnuť sa a zakopať svoj talent! A keď sa nám na konci ukáže Pán v sláve, budeme môcť vojsť do radosti svojho Pána.

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

Svätý Otec: Denné spytovanie svedomia učí víťaziť v duchovnom boji

Svätý Otec František vo svojej utorkovej ranej homílii pripomenul, že v srdci človeka každý deň s „Duchom Božím“ súperí „duch sveta“. Jeden vedie k dobrým činom, láske a bratstvu, druhý k márnivosti, povýšenectvu a prázdny rečiam. Pri homílii vychádzal z prvého čítania (1 Kor 2,10b-16) v ktorom apoštol Pavol učí Korinťanov ako nadobudnúť Kristovo zmýšľanie. Je to Duch Svätý, ktorý nás vedie k poznaniu Ježiša, k získaniu citlivosti a chápanosti podľa vzoru jeho srdca. *„Sú tu dvaja duchovia, dva spôsoby myslenia, cítenia a reagovania. Ten, ktorý ma vedie k Duchu Božiemu, a ten ktorý ma k duchu sveta. A toto sa deje v našich životoch: my všetci máme oboch týchto „duchov“, môžeme to tak povedať. Duch Boží je ten, ktorý nás vedie k dobrým skutkom, k dobročinnosti, k bratstvu, k uctievaniu Boha, k poznaniu Ježiša, k mnohým prejavom dobročinnnej lásky, k modlitbe. A ten druhý, duch sveta, nás vedie smerom k márnosti, pýche, sebestačnosti, ohováraníu: je to je úplne iná cesta. Naše srdce - hovoril jeden svätec - je ako «bojisko, vojnové pole, kde títo dvaja duchovia zápasia».“*

Ako ďalej pokračoval Svätý Otec, v kresťanskom živote je potrebné bojovať, aby sme nechávali priestor Božiemu Duchu a odháňali ducha sveta. V tomto boji osoží podľa jeho slov každodenné spytovanie svedomia, ktoré pomáha identifikovať pokušenia a získať jasno v tom, ako konajú tieto protikladné sily: *„Je to veľmi jednoduché. Máme tento veľký dar, akým je Duch Boží, ale sme krehkí, sme hriešnici a sme aj pokúšaní duchom sveta. V tomto duchovnom boji, v tejto vojne ducha, je potrebné zvíťaziť ako Ježiš.“* Kresťan by si mal každý večer znovu prejsť prežitý deň, aby zistil, či v ňom prevládala „márnosť“ a pýcha, alebo dokázal konať podľa príkladu Božieho Syna. Takéto spytovanie svedomia je veľmi dôležité, pripomenul na záver homílie pápež František: *„Spoznávať, čo sa deje v srdci. Ak to nebudeme robiť, ak nevieme čo sa deje v našom srdci - a to nehovorím ja, ale hovorí to Biblia - sme ako «živočích, ktoré nemajú žiadnu chápanosť» a idú za svojím inštinktom. Ale my nie sme živočích, sme Božie deti, pokrstené darom Ducha Svätého. Preto je dôležité porozumieť, čo sa dnes udialo v mojom srdci. Nech nás Pán naučí robiť si vždy, každý deň, spytovanie svedomia.“*

<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20180905001>

Stránka detom

